

Отзыв

на автореферат диссертации Черникова Евгения Игоревича

«Обоснований направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Особое место в решении проблем продовольственной безопасности, а также сырьевой независимости занимает стабилизация свеклосахарного подкомплекса. Сложившаяся ситуация развития свеклосахарного производства характеризуется низкой результативностью деятельности предприятий отрасли. Недостаток финансовых средств на приобретение качественных свеклосемян, удобрений и средств защиты растений, запасных частей и ГСМ, изношенность сельхозтехники для выращивания сахарной свеклы, грубое нарушение технологии возделывания культуры, давальческая схема переработки сырья привели к повсеместному сокращению посевных площадей, снижению качества корнеплодов, рентабельности производства свеклосырья. Становление и развитие свеклосахарного подкомплекса рассматриваются в качестве одного из важнейших факторов формирования стратегии и тактики социально-экономического развития региона и обретают в настоящее время особую значимость. Этим обуславливается актуальность данного диссертационного исследования.

В диссертационной работе исследуется широкий круг вопросов, касающихся теории и методики эффективного и устойчивого развития свеклосахарного производства как специфической отрасли аграрной сферы экономики, выявляются основные проблемы и тенденции его развития. Следует отметить, что изложение этих вопросов логически увязано между собой, характеризуются системностью проведения исследования.

Особый интерес представляют методические подходы к оценке показателей эффективности и устойчивости функционирования свеклосахарного подкомплекса АПК.

Заслуживает внимания разработанные авторам прогнозные параметры эффективного и устойчивого развития свеклосахарного подкомплекса АПК Курской области на период до 2020г на основе норм и потребностей России в сахаре и с учетом мер, предусмотренных государственной программой развития сельского хозяйства.

Выводы и предложения вытекают из существа проведенного исследования, отражают основное содержание работы и направлены на обеспечение эффективного и устойчивого развития свеклосахарного подкомплекса АПК.

В качестве недостатков необходимо отметить следующее:

1. Необходимо показать какой экономический эффект будет достигнут от внедрения разработанных мероприятий в практическую деятельность свеклосахарного подкомплекса АПК Курской области.
2. Выводы по диссертационной работе следовало структурировать по задачам исследования.

Однако указанные замечания носят скорее уточняющий характер и не могут принизить значение полученных результатов.

В целом диссертационная работа является самостоятельным законченным исследованием по проблеме, имеющей важное народнохозяйственное значение и практическую направленность, отвечает требованиям ВАК, а ее автор – Черников Евгений Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры менеджмента и агробизнеса
ФГБОУ ВПО «Мичуринский государственный
аграрный университет»,

кандидат экономических наук, доцент 
Тамбовская область, г. Мичуринск,
ул. Интернациональная, 101)

Н.В. Карамнова

Тел. 8-475-45-5-26-35, E-mail: KaramnovaN@yandex.ru



Согласую
заверяю

Н.В. Карамновой

ученый секретарь
Е.В. Михина